	1. При испускании γ-кванта                                                          Зачет по теме: «Строение атома 9 класс» 

		  
	 1) 
	массовое и зарядовое числа ядра не изменяются

	  
	 2) 
	массовое и зарядовое числа ядра увеличиваются

	  
	 3) 
	массовое число ядра не изменяется, зарядовое число ядра увеличивается

	  
	 4) 
	массовое число ядра увеличивается, зарядовое число ядра не изменяется




	2. При исследовании естественной радиоактивности были обнаружены три вида излучений: альфа-излучение (поток альфа-частиц), бета-излучение (поток бета-частиц) и гамма-излучение. Каковы знак и модуль заряда бета-частиц?

		  
	 1) 
	положительный и равный по модулю элементарному заряду

	  
	 2) 
	положительный и равный по модулю двум элементарным зарядам

	  
	 3) 
	отрицательный и равный по модулю элементарному заряду 

	  
	 4) 
	бета-частицы не имеют заряда




	3. Модель атома Резерфорда описывает атом как

		  
	 1) 
	однородное электрически нейтральное тело очень малого размера

	  
	 2) 
	шар из протонов, окруженный слоем электронов

	  
	 3) 
	сплошной однородный положительно заряженный шар с вкраплениями электронов

	  
	 4) 
	положительно заряженное малое ядро, вокруг которого движутся электроны




	4. Какой из типов радиоактивного излучения представляет собой поток положительно заряженных частиц?

		  
	 1) 
	α-излучение

	  
	 2) 
	β--излучение

	  
	 3) 
	γ-излучение

	  
	 4) 
	поток нейтронов




	5. Ядро атома состоит из

		  
	 1) 
	нейтронов и электронов

	  
	 2) 
	протонов и электронов

	  
	 3) 
	протонов и нейтронов

	  
	 4) 
	нейтронов




	6. В результате бомбардировки изотопа лития [image: undefined] ядрами дейтерия образуется изотоп бериллия: [image: undefined] Какая при этом испускается частица?

		  
	 1) 
	α-частица [image: undefined][image: undefined]

	  
	 2) 
	электрон [image: undefined][image: undefined]

	  
	 3) 
	протон [image: undefined][image: undefined][image: undefined]

	  
	 4) 
	нейтрон [image: undefined]




	7. Контейнер с радиоактивным веществом помещают в магнитное поле, в результате чего пучок радиоактивного излучения распадается на три компоненты (см. рисунок).
	[image: undefined]


Компонента (2) соответствует 

		  
	 1) 
	гамма-излучению

	  
	 2) 
	альфа-излучению

	  
	 3) 
	бета-излучению

	  
	 4) 
	протонному излучению




	8. Планетарной модели атома соответствует утверждение

		  
	 1) 
	ядро – в центре, оно электрически нейтрально, практически вся масса атома сосредоточена в электронной оболочке

	  
	 2) 
	ядро – в центре, заряд ядра положителен, практически вся масса атома сосредоточена в электронной оболочке

	  
	 3) 
	ядро – в центре, заряд ядра положителен, практически вся масса атома сосредоточена в ядре

	  
	 4) 
	ядро – в центре, заряд ядра отрицателен, практически вся масса атома сосредоточена в ядре




	9. Контейнер с радиоактивным веществом помещают в магнитное поле, в результате чего пучок радиоактивного излучения распадается на три компоненты (см. рисунок).
	[image: undefined]


Компонента (3) соответствует 

		  
	 1) 
	гамма-излучению

	  
	 2) 
	альфа-излучению

	  
	 3) 
	бета-излучению

	  
	 4) 
	нейтронному излучению




	10. На рисунке представлен фрагмент  Периодической системы химических элементов.
[image: undefined]
Используя таблицу, из  предложенного перечня выберите два  верных утверждения. Укажите их номера.
 

		  
	 1) 
	В результате бета-распада ядра таллия образуется ядро свинца

	  
	 2) 
	В результате альфа-распада ядра свинца-185 образуется ядро полония

	  
	 3) 
	Ядро золота-200 содержит 79 протонов

	  
	 4) 
	Нейтральный атом золота содержит 197 электронов

	  
	 5) 
	Положительный ион золота содержит 80 протонов




	11. На рисунке представлен фрагмент  Периодической системы химических элементов.
[image: undefined]
 
Используя таблицу, из  предложенного перечня выберите два  верных утверждения. Укажите их номера.

		  
	 1) 
	Ядро бериллия с массовым числом 10 содержит 10 нейтронов

	  
	 2) 
	Ядро бериллия с массовым числом 10 содержит 6 протонов

	  
	 3) 
	При ионизации атома заряд ядра увеличивается

	  
	 4) 
	Нейтральный атом азота содержит 7 электронов

	  
	 5) 
	Ядро лития содержит 3 протона
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